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SAYILAR
1.

Bölüm
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DOĞAL VE TAM SAYILAR

1-B   2-D   3-B   4-D   5-C   6-D   7-B

1. a, b ve c birbirine eşit olmayan üç rakam olduğuna göre,

 2a + b – c

 işleminin sonucu en çok kaçtır?

 A) 29 B) 26 C) 25 D) 23 E) 20

6.   •  İki basamaklı bir doğal sayı 3 ile çarpılır.

   •  Elde edilen sayının rakamları toplanır.

Buna göre, aşağıda verilen sayılardan hangisine bu 
işlemler uygulanırsa farklı bir sonuç bulunur?

A) 24 B) 30 C) 39 D) 50 E) 54

3. 18'den küçük en büyük tam sayı ile x tam sayısından 
büyük en küçük tam sayının toplamı 66 olduğuna gö- 
re, x kaçtır?

BBB
 A) 51 B) 48 C) 45 D) 42 E) 40

7.    0 < m < n < 10 

eşitsizliği veriliyor.

Buna göre, m tam sayısı n tam sayısının karekökü ola- 
cak şekilde kaç farklı (m, n) ikilisi yazılabilir?

 A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

 

5.            
–1 1

1 –2

–1 –1

Şekilde verilen boş karelerin içine yukarıdan aşağıya 
doğru sırasıyla toplama (+), çıkarma (–) ve çarpma 
(x) işlemlerinden hangileri yazılırsa üç işlemin so-
nucu birbirine eşit olur?

EEE
A) –, + , x B) +, –, x C) –, x, +

 D) –, + , x E) x, + , – 
2. Aşağıda verilen çarpma işlemlerinden hangisinin so-

nucu diğerlerinden daha küçüktür?

A) 212⋅288 B) 201⋅299 C) 176⋅324

 D) 57⋅443 E) 200⋅300 

4. Kerem, birbirine eşit olmayan 3 doğal sayıyı toplayıp 
sonucunu 30 olarak buluyor.

Buna göre, bu sayılardan en küçüğü en çok kaçtır?

A) 6 B) 7 C) 8 D) 9 E) 10
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DOĞAL VE TAM SAYILAR

8-A   9-C   10-C   11-C   12-B   13-C

8. İki basamaklı bir doğal sayının rakamları arasındaki far-
kın pozitif değerine bu sayının ''basamak genişliği'' denir.

Bu tanımı yapan Aysel Öğretmen, öğrencisinden basa-
mak genişliği 3 olan iki basamaklı doğal sayıların kaç ta- 
ne olduğunu bulmasını istiyor.

Buna göre, öğrencinin bulabileceği doğru cevap kaç 
olacaktır?

A) 13 B) 11 C) 9 D) 7 E) 5

9. Şekilde her bir daire içindeki sayı, komşu iki altıgen için-
deki sayıların kareleri toplamıdır.

 
65 7

5

Buna göre, boş yerler doldurulduğunda üç daire için- 
de bulunan sayıların toplamı kaçtır?

CCC
A) 150 B) 170 C) 180 D) 195 E) 205

10. 31 kibrit çöpü şekildeki gibi bir araya getirilerek 12 kare 
elde edilebilmektedir.

 

Buna göre, 25 kare elde edebilmek için en az kaç kib-
rit çöpü gerekmektedir?

CCC
A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70

11. Hiçbiri diğerinin 2 katı olmayan sıfırdan farklı rakam-
lardan oluşan bir küme en çok kaç elemanlıdır?

CCC
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

12. 1'den x'e kadar olan doğal sayılar, her kareye farklı biri 
gelecek şekilde A tane satır, B tane sütundan oluşan aşa-
ğıdaki şeklin karelerine gösterildiği gibi sırayla yazılıyor.

        
1 ...

x

32

......... ...

...

...

.
... ... ... ...

..

 A ve B sayılarının toplamı 17 olduğuna göre, x sayısı 
en çok kaçtır?

BBB
A) 56 B) 72 C) 81 D) 90 E) 100

13. ''İki çelik silindir arasında demir bilyelerin olduğu aşağı- 
daki şekilde gösterilen malzemelere rulman denir.''

İçinde şekildeki A ve B rulmanlarından toplam 10 tane 
bulunan bir M torbası ile C rulmanından bulunan N tor-
bası veriliyor. Her iki torbada bulunan rulmanlardaki top-
lam demir bilye sayıları birbirine eşittir.

  

A CB

Buna göre, N torbasında kaç tane C rulmanı vardır?
CCCtorbasında kaç tane rulman vardır.

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14
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TEK VE ÇİFT SAYILAR

1. x ve y pozitif tam sayılardır.

    x⋅(y + 1) = 35

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisinin sonucu 
her zaman çifttir?

BBB
 A) x + y B) x⋅y C) x D) y + 1 E) 3x

1-B   2-B   3-A   4-B   5-B   6-C   7-E   8-A

2. x ve y tam sayı olmak üzere,

       4x = 3y + 2

eşitliği veriliyor.

Buna göre,

         I.   x tektir.
         II.  y tektir.
        III. y çifttir.

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?
DDD
A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

3. a, b ve c pozitif tam sayılardır.

        a⋅b – a.c 

işleminin sonucu tek sayı olduğuna göre, aşağıdaki-
lerden hangisinin sonucu her zaman tektir?
BBB

 A) a B) b C) C D) a + b E) a – c

4. A tek tam sayısından küçük en büyük tek tam sayı ile B 
tam sayısından büyük en küçük tam sayının toplamı x'tir.

     A + B = 77

olduğuna göre, x kaçtır?
BBB
A) 77 B) 76 C) 75 D) 74 E) 73

6. x çift tam sayı olmak üzere,

  • 3x + 3  sayısından küçük en büyük çift tam sayı m'dir.
  • 5x + 1  sayısından büyük en küçük tek tam sayı n'dir.

Buna göre, n – m aşağıdakilerden hangisine eşittir?
CCC

A) x – 1 B) x + 4 C) 2x + 1

                   D) 2x + 6 E) 4x + 3 

7. x, y ve z pozitif tam sayılar olmak üzere,

x⋅y tek

z + x çift

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi çifttir?
BBB

A) x + y + z B) x. y..z C) 2x – y

               D) x + y – z                      E) x.y – x

8. b tam sayı olmak üzere,

x = b.(b + 1)
y = x + 3
z = x + y

olduğuna göre; x, y ve z sayılarından hangileri tektir?
AAA

A) y ve z B) x ve z C) y ve x

 D) Yalnız y E) Yalnız z 

5.    x2⋅y < 0

      y⋅z > 0

olduğuna göre; x, y ve z sayılarının işaretleri sıra-
sıyla aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) +, +, + B) +, –, – C) –, +, –

 D) –, –, + E) +, –, + 
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 NEGATİF VE POZİTİF SAYILAR

1-B   2-E   3-C   4-B   5-A   6-D

5. Birbirleriyle arkadaş olan iki çocuktan Ali'nin cebinde M 
tane, Selim'in cebinde N tane bilye bulunmaktadır.

 n doğal sayı olmak üzere,

M = 2n + 1
N = 6n – 10

olduğuna göre, N – M farkının sonucu için aşağıdaki- 
lereden hangisi her zaman doğrudur?

AAA
A) Tektir B) Çifttir C) Negatiftir

 D) Pozitiftir E) Asaldır 

1. x ve y gerçel sayılar olmak üzere,

   x – y = 1

eşitliği veriliyor.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi daima doğrudur?

A) x < y B) x > y C) x = y

 D) x.y > 0 E) x.y < 0 

2. a pozitif ve d negatif gerçel sayı olmak üzere,

      d⋅b > 0

      a + b = d

 ifadeleri veriliyor.

Buna göre,

   I.   a – b pozitiftir.

   II.  a.d negatiftir.

   III. a ve b zıt işaretlidir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
BBB
A) Yalnız I B) Yalnız II C) II ve III

 D) I ve III E) I, II ve III 

3. x < y olmak üzere,

  x – y = z2⋅y

eşitliği veriliyor.

Buna göre,

         I.    y negatiftir.
        II.   x negatiftir.
        III.  z negatiftir.

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?
DDD
A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

4. a ve b gerçel sayıları için,

       a b
3a

−
=

olduğuna göre;

    I.   a ve b sayılarının işareti farklıdır.

    II.  b sayısı sıfır olamaz.

    III. a ve b doğal sayılardır.

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

6. Şekildeki sayı doğrusunda a, b ve c tam sayıları verilmiş-
tir.

     0 b ca

Buna göre, aşağıda verilen sayılardan hangisi en kü-
çüktür?

DDD
A) b + c B) b + 1 C) a + 2c

                   D) a – c       E) a 
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ARDIŞIK SAYILAR

1-A   2-B   3-C   4-B   5-B   6-C

1. Her satırda bir üstekinden birer fazla sayıda karenin oldu- 
ğu aşağıdaki şekilde, karelerin içi 1'den başlanarak ardı-
şık pozitif tam sayılarla dolduruluyor.

  

7

2

5

9

4

8

1

3

6

10

1. sıra

3. sıra

2. sıra

4. sıra
.
.
.

Buna göre, oluşan şeklin ilk 10 satırında toplam kaç 
sayı vardır?

DDD
A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75

2. a, b ve c küçükten büyüğe doğru sıralı ardışık üç tek tam 
sayıdır.

       (c – a).(a + b) = 32

olduğuna göre,  a  kaçtır?

A) 1 B) 3 C) 5 D) 7 E) 9

3.
      

x y z. ..
  Yukarıdaki sayı doğrusunda verilen x, y ve z değerleri ar-

dışık tam sayılar olduğuna göre,

 

( ) ( ).x y z x
y z

− −

−

işleminin sonucu kaçtır?
DDD

A) –8 B) –4 C) 2 D) 4 E) 8

4. Toplamları 132 olan ardışık 11 tam sayı aşağıdaki on bir
 kutucuğa soldan sağa doğru artan sırada olmak üzere 

birer birer yazılıyor. 

       ... ...
Boyalı kutucuğa yazılan sayı 14 olduğuna göre, bu 
kutu soldan sağa doğru baştan kaçıncı kutudur?

AAA
A) 9 B) 8 C) 7 D) 6 E) 5

5. 1'den n’e kadar (1 ve n dahil) olan sayıları toplarken bir sa-
yıyı yanlışlıkla hesaba katmayan Zafer, sonucu 49 olarak 
buluyor.

Buna göre, hesaba katılmayan sayı kaçtır?
BBB

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

6. Her bölmenin farklı bir daireye ait olduğu bir sitenin oto-
parkında şekildeki gibi her bölmeye bir araç park ede-
bilmektedir.

Akşam tamamen dolu olan bu otoparkta, araç sahiple-
rinden bazıları sabah arabaları ile işe gidince aralarda iki-
şer araçlık boş yer kalacak şekilde aşağıdaki görüntü 
oluşmuştur.

   

Bu durumda otoparkta 17 araç kaldığına göre, otopar- 
ka aynı anda en çok kaç araç park edebilir?

A) 43 B) 46 C) 49 D) 52 E) 55
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ARDIŞIK SAYILAR

7-D   8-D   9-C   10-B   11-C   12-C

7. Aşağıdaki şeklin ilk satırında 2'den başlayan ardışık çift 
doğal sayılar, ikinci satırında bunlarla aynı sayıda 1'den 
başlayan ardışık tek doğal sayılar yazılıdır.

     2 n1210864

1 m119753

...

...

 İlk satırda bulunan sayıların toplamı ikinci satırda bu-
lunan sayıların toplamından 10 fazla olduğuna göre, m 
kaçtır?

EEE
A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20

9. Sayfa numaraları 1'den başlayıp ardışık pozitif tam sa-
yılar olan bir kitabın son 5 sayfasının sayfa numaraları 
toplamı 410'dur. 

 Buna göre, bu kitabın son 6 sayfasının sayfa numa- 
raları toplamı kaçtır?

CCC
A) 425 B) 456 C) 489 D) 491 E) 500

8. Her satırda üstekinden 1 fazla sayıda karenin olduğu aşa-
ğıdaki şekilde, karelerin içi ardışık pozitif tek doğal sayı-
larla gösterildiği gibi dolduruluyor.

  

13

3

9

17

7

15

1

5

11

19

1. sıra

3. sıra

2. sıra

4. sıra
...

Buna göre, oluşan şeklin 5. satırında bulunan sayıla-
rın toplamı kaçtır?

DDD
A) 110    B) 115    C) 120    D) 125    E) 130

11. Sosyal sorumluluk projesi kapsamında yürütülen bir yar-
dım kampanyası için kullanılan paketler 1'den başlanarak 
ardışık pozitif doğal sayılarla numaralandırılmıştır.

Bunun için 192 rakam kullanıldığına göre, kampanya- 
da kaç paket vardır?

CCC
A) 90 B) 99 C) 100 D) 137 E) 189

12.   •  Ardışık üç pozitif tam sayının çarpımı A'dır.

  • Bu sayıların her birine 1 eklenerek elde edilen üç sa- 
yının çarpımı B'dir.

       B – A = 270   

olduğuna göre, A sayısını oluşturan üç pozitif tam sa-
yının toplamı kaçtır?

CCC
A) 21 B) 24 C) 27 D) 30 E) 33

10. En üstte 1 tane olacak şekilde bir marketteki reyon gö-
revlisi, özdeş konserve kutularını her satırda birer artan 
biçimde şekildeki gibi alt alta dizmiştir.

 

•
••

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi şekildeki yığında 
bulunan konserve kutusu sayısı olabilir?

BBB
A) 25 B) 28 C) 40 D) 50 E) 62



14
1-B   2-C   3-C   4-D   5-A   6-D 

ASAL SAYILAR

1. Şekildeki dört bölmeden peş peşe gelen her üç bölmenin 
içinde yazan sayıların toplamı asal sayı değildir.

            

9

x

19

14

Buna göre, x doğal sayısının en küçük değeri kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

2. Gerçel sayılar kümsinde    ve  sembolleri aşağıdaki 
gibi tanımlıdır.

   • A asal sayı ise   A  = A  = A  dır.

   • A asal sayı değilse,

       A  = A'dan küçük en büyük asal sayıdır.

   A  = A'dan büyük en küçük asal sayıdır.

Buna göre,

           7

6

102⋅ 3⋅–

işleminin sonucu kaçtır?
CCC

A) –3 B) –2 C) –1 D) 0 E) 1

4. Şekildeki altıgenlerin her birinin içinde birer tane iki ba-
samaklı birbirinden farklı asal sayı yazılıdır.

Dairenin sağındaki iki altıgende yazan sayıların toplamı, 
solundaki iki altıgende yazan sayıların toplamına eşittir.

     

Tüm altıgenlerde yazılı olan 4 sayının toplamı daire- 
nin içine yazılacağına göre, daire içine yazılacak en 
küçük doğal sayı kaçtır?

DDD
A) 99 B) 85 C) 73 D) 60 E) 49

3. p rakam iken, 3p + 1 sayısı asal oluyorsa p sayısına 
“asortik rakam” dendiğine göre,

   I.   p sayısı üç farklı değer alabilir.

   II.  p sayısı çifttir.

   III. p sayısı en çok 8 olur.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
CCC

A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve II

 D) I ve III      E) II ve III 

5. Her köşeye farklı biri gelecek şekilde en küçük sekiz asal 
sayı aşağıdaki küpün köşelerine yazılıyor.

17

7

2

3

a

b

c

5

Küpün alt yüzeyindeki dört asal sayının toplamı üst 
yüzeyindeki dört asal sayının toplamından 1 fazla ol-
duğuna göre, b + c – a işleminin sonucu kaçtır?

AAA
A) 17 B) 15 C) 13 D) 10 E) 9

6.   •  1 ile 54 arasındaki asal sayılar küçükten büyüğe 
doğru sıralanarak yan yana yazılıyor.

  • Art arda gelen her üç sayı ile üçerli gruplar oluşturu-
lup, her gruptaki sayılar ayrı ayrı toplanıyor.

  • Elde edilen sonuçlarla bir A kümesi oluşturuluyor.

Buna göre, A kümesinin  en küçük asal sayı elemanı 
kaçtır?

DDD
A) 2 B) 7 C) 11 D) 31 E) 47
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FAKTÖRİYEL KAVRAMI

1-C   2-E   3-A   4-A   5-C   6-B   7-C   8-B

1. Öğretmeni Ali'den aşağıdaki işlemin sonucunu bulmasını 
istiyor.

       4! + 5! = ?

Ali doğru sonucu bulunca, öğretmeni bulduğu sonucun 
hangi doğal sayının karesi olduğunu soruyor.

Buna göre, Ali'nin vereceği doğru cevap kaç olmalı- 
dır?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

2. a ve b pozitif tam sayıdır.

       40⋅a = b!

olduğuna göre, a + b toplamı en az kaçtır?
DDD
A) 12 B) 11 C) 10 D) 9 E) 8

3.        4! + 5! + 6!

toplamının sonucu aşağıdakilerden hangisi ile çarpı-
lırsa, sonuç pozitif bir tam sayının karesi olur?

A) 4!      B) 5!      C) 6!     D) 10    E) 4

4. n pozitif tam sayı olmak üzere,

  6!.7!.8!.n

çarpımının sonucu bir doğal sayının küpü olduğuna 
göre, n en az kaçtır?

AAA
A) 7 B) 8 C) 14 D) 36 E) 56

5.      6!.7!
çarpımı aşağıdakilerden hangisine eşittir?

CCC
A) 8! B) 9! C) 10! D) 11! E) 12!

6.  7! + 8! + 9! = x.(1 + 3 + 5 + ... 17)
eşitliğini sağlayan x değeri kaçtır?

BBB
A) 6! B) 7! C) 8! D) 9! E) 10!

7. x ve y iki basamaklı pozitif tam sayıdır.

      x! = 12.11.y!

olduğuna göre,

   I.    y = 10 ise x = 12'dir.

   II.   x – y = 2

   III.  x.y = 80

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III         E) II ve III 

8.   A(n) = 1.3.5 ... (n – 2).n

  B(n) = 2.4.6 ... (n – 2).n

olduğuna göre, 

 A(7).B(8) 

çarpımı aşağıdakilerden hangisine eşittir?
BBB

A) 7! B) 8! C) 9! D) 10! E) 11!
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1-E   2-D   3-B   4-A   5-C   6-E   7-D   8-C

BASAMAK KAVRAMI

3. Rakamlarının sayı değerleri çarpımı 20 olan 3 basa-
maklı tüm doğal sayılarda, aşağıda verilen rakamlar-
dan hangisi her zaman bulunmaktadır?

 A) 6 B) 5 C) 4 D) 2 E) 1

5. Rakamları çarpımı 72 olan en küçük doğal sayının, 
basamak sayısı ile onlar basamağındaki rakamın top-
lamı kaçtır?

 A) 12 B) 11 C) 10 D) 9 E) 8

6. BA0 ve AB0 üç basamaklı sayılar olmak üzere, aşağıda 
verilen iki kişinin haftalık harçlıkları toplamı 440 TL'dir.

      Arda’nın Harçlığı (TL) Selda’nın Harçlığı (TL)

BA0 AB0

 Buna göre, A + B toplamı kaçtır?

 A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

8.           1 < m < n < 7 < k

 eşitsizliği veriliyor.

 Buna göre, k sayısı m sayısının karesi olacak şekilde
 kaç farklı üç basamaklı mnk doğal sayısı yazılabilir?

 A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

2.            z x 0
       1 z
    y 0 z
+

Yukarıda verilen toplama işleminde kullanılan x, y ve 
z rakamları için, x + y – z işleminin sonucu kaçtır?

DDD
A) 13 B) 12 C) 11 D) 10 E) 9

1. Rakamları farklı, İki basamaklı üç doğal sayının toplamı 
58 dir.

 Buna göre, bu üç sayıdan en büyük olanı en çok kaç   
 tır?

 A) 30 B) 32 C) 34 D) 36 E) 38

7. x üç basamaklı pozitif tam sayı olmak üzere,

     •  K(x):  x sayısının rakamlarının kareleri toplamıdır.

     •  B(x): x sayısının birler basamağındaki rakamdır.

  eşitlikleri tanımlanıyor.

       K(x) = 35 

 olduğuna göre, B(x) en çok kaçtır?

 A) 1 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

4. Yüzler basamağındaki rakamla birler basamağındaki ra-
kam yer değiştirilince değeri küçülen üç basamaklı bir 
doğal sayının, onlar basamağındaki rakam sıfırdır.

 Bu şartı sağlayan en büyük sayının rakamları toplamı 
 kaçtır?

 A) 17 B) 16 C) 15 D) 14 E) 13
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9-B   10-A   11-C   12-B   13-D   14-A   15-A

BASAMAK KAVRAMI

11. xxx0 dört basamaklı bir sayıdır.

         xxx0 = 37⋅5!

 olduğuna göre, x kaçtır?

 A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2

12. Dört basamaklı AABB doğal sayısı rakamları toplamının 
187 katına eşittir.

 Buna göre; B rakamı, A rakamının kaç katıdır?

 A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

10. İki basamaklı iki farklı doğal sayı ile üç basamaklı bir do-
ğal sayının toplamı 1176 dır.

Buna göre, bu üç sayıdan en küçüğü en az kaçtır?
AAA

A) 78 B) 74 C) 71 D) 68 E) 60

13. A, B ve C birbirinden farklı iki basamaklı doğal sayılardır.

  A = C + 15

olduğuna göre, B + C toplamının en büyük değeri 
kaçtır?

DDD
A) 176 B) 178 C) 180 D) 182 E) 184

9. Bir kitabın,

   •  Son sayfasının sayfa numarası üç basamaklı a77  
      sayısıdır.

   •  Sondan bir önceki sayfasının sayfa numarası üç  
      basamaklı m7n sayısıdır.

 Buna göre;

       I.   a – m = 1 dir.

       II.  n = 6 dır.

       III. m = a dır.

 bilgilerinden hangileri doğrudur?

 A) I ve II B) II ve III C) I ve III

        D) Hiçbiri      E) I, II ve III 

14. ABC, 1K5 ve K03 üç basamaklı doğal sayılar olmak üzere,
        

ABC =100C + 10B + A

ABC =100A + 10B + C

eşitlikleri veriliyor. 

Buna göre,
          

1K5 + K03 = 834 

 eşitliğini sağlayan K değeri kaçtır?
AAA

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

15. Bir kasanın şifresi, şekildeki gibi ilk iki hanesi EM ve son 
iki hanesi EN iki basamaklı doğal sayılarından oluşan dört 
haneli EMEN sayısıdır.

            

Aynı olan iki basamak asal rakam ve diğer iki basamak-
tan biri çift, diğeri tek rakamdır.

      EM + EN = 117

olduğuna göre, şifreyi oluşturan dört rakamın topla- 
mı kaçtır?

AAA
A) 27 B) 26 C) 25 D) 24 E) 23
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ÜNİTE TESTİ -  1

1-D   2-C   3-D   4-E   5-A

1. Bir stadyumun girişine konulan, bir kişi geçtiğinde çey-
rek tur dönen ve sadece girişlerin olduğu bir turnike şe-
kilde görülmektedir. Bu turnike, Şekil 1'deki gibiyken tur-
nikeden x kişi geçince Şekil 2'deki duruma gelmiştir. 

          

       

Buna göre, x sayısı için aşağıdakilerden hangisi her 
zaman doğrudur?
BBB
A) x iki basamaklıdır.                            B) x çifttir. 

C) x rakamdır.                                  D) x tektir.

                              E) x asaldır.

2. Aşağıdaki şekilde, otomobillerin park ettiği bir otoparkta 
12 araç bulunmaktadır. 

 Birim karelere ayrılan bu otoparkta her otomobil iki birim 
kareden oluşan alana park edilmektedir.

Buna göre, otoparktan en az kaç araç ayrılırsa geriye 
kalan boş yerlere 17 araçlık bir konvoyunun otomo-
billeri park edilebilir?

AAA
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

3.
 

Bölmeleri ardışık pozitif çift tam sayılarla numaralandırıl-
mış aşağıda verilen ağılın her bölmesine üzerindeki sa-
yılar kadar kuzu dağıtılınca bir bölme boş kalıyor.

        
2 2n1210864 ...

Bölmelere dağıtılan toplam kuzu sayısı 102 olduğuna 
göre, boş kalan bölme sağdan sola doğru sayıldığın- 
da kaçıncı bölmedir?

BBB
A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

4.     A
B
C

+
C
D
E

–ve

Yukarıdaki toplama ve çıkarma işlemleri için,

  • A ve E sayıları 12'şer azaltılıyor.
  • B sayısı 5 artırılıyor.

işlemleri uygulanırsa D sayısı nasıl değişir?
EEE

A) 19 azalır B) 19 artar C) 5 azalır

 D) 7 azalır E) 5 artar 

5. İki kişi arasında oynanan bir oyunda, toplamları verilen 
bir grup ardışık tam sayının eleman sayısını kim daha çok 
bulursa oyunu o kazanmaktadır. 

 Bu iki kişi toplamları 25 olan bir grup ardışık tam sayı 
için yarıştıklarında oyunu kazanan kişinin bulması ge-
reken en büyük sonuç kaç olacaktır?

AAA
A) 50 B) 35 C) 20 D) 15 E) 5
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ÜNİTE TESTİ -  1

6-D   7-A   8-A   9-D   10-C

6. ''Ardışık tek tane tam sayının toplamı, bu sayılardan or- 
tanca olanı ile eleman sayısının çarpımına eşittir.''

 Her satırında beşer tane olan şekildeki hücrelerin her bi-
rine 1'den başlayarak n'e kadar ardışık pozitif tam sayı-
lar sırayla yazılıyor.

     
1 32 54

6 87 9 10

11 1312 14 15

n... ... ... ...

•
••

Şekilde verilen n tane sayının toplamı 

 5.(3 + 8 + 13 + ... + 83) 

işleminin sonucuna eşittir.

Buna göre, n kaçtır?
BBB

A) 108 B) 96 C) 88 D) 85 E) 83

7. Tahtaya aşağıdaki eşitliği yazan Kemal Öğretmen, öğren-
cisinden a, b ve c yerine tam sayılar yazarak A sayısını 
bulmasını istemiştir. 

 A = a.(b – c)

 Öğrencinin bulduğu değer çift sayı olunca a sayısını 1 
artırıp aynı işlemi bir kez daha yapmasını istemiştir. 

 Bu durumda öğrenci A sayısını yine çift sayı bulduğu- 
na göre,

   I.   b + c çifttir. 

   II.  a tektir. 

   III. b.c çifttir.

 ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?
AAA

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) II ve III 

8. x, y ve z tam sayı olmak üzere,

  x – 2y + 3z = 20

olduğuna göre,

   I.   x tekse z tektir.

   II.  y tekse x çifttir.

   III. x ile z tekse y tektir.

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?
AAA

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I ve III 

9. Tetris oyununun şekilleri olarak bilinen birim karelere ay-
rılmış şekildeki parçaların her birinden birer tanesi, hiç-
biri döndürülmeden bir araya getirilerek bir dikdörtgen 
elde edilecektir.

          

       

Buna göre, elde edilen şeklin bir kenarında kaç birim 
kare olabilir?

EEE
A) 15 B) 13 C) 11 D) 9 E) 7

10.   • m ve n pozitif sayılardır.

  • m sayısının en az 20 katı tam sayıdır.

  • n sayısının en az 6 katı tam sayıdır.

Buna göre, 2n + 5m ifadesinin en az kaç tam katı po-
zitif bir tam sayıdır?

CCC
A) 30 B) 24 C) 12 D) 9 E) 6
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ÜNİTE TESTİ -  2

1-A   2-B   3-D   4-A   5-B

1. Nazlı, bir kağıda 7 farklı pozitif tam sayı yazarak her aşa-
mada bunlardan istediği iki tanesini silip, yerlerine sildiği 
iki sayının çarpımını yazıyor. 

Örneğin; kağıt üzerine 1, 2, 4, 5, 6, 8 ve 10 sayılarını 
yazmış olsun.

   
1  2   4   5   6   8   10

 2   4   5   6   8   10

 10   4   6   8   10

 10   4   6   80

 40   6   80

240  80
19200

    

işlemlerini yaparak sonunda 19200 sayısını buluyor. 

Nazlı, 

 20, k, 2, 6, 5

sayılarına aynı kuralı uygulayıp sonunda 3600 sayı-
sını bulduğuna göre, k kaçtır?DDD

A) 3 B) 6 C) 9 D) 12 E) 15

8. Şekildeki caddede alt sıranın sol tarafından başlanarak 
evler 1, 2, 3, ...  şeklinde ardışık pozitif tam sayılarla nu-
maralandırılıyor. Alt sıranın en sağdaki evine gelince karşı-
sında bulunan eve geçilerek üst sıra da sağdan sola doğru 
numaralandırmaya devam ediliyor.

     

371
2

3

18

İki sırada bulunan evler karşı karşıya olduğuna gö- 
re, 1 nolu evin karşısındaki evin numarası kaçtır?

DDD
A) 52 B) 54 C) 56 D) 58 E) 60

3. Aşağıdaki şekilde ardışık pozitif tam sayılarla her satırda 
beşer sayı olan 100 satır oluşturuluyor.

   
1 32 54

6 87 9 10

11 1312 14 15

••
•

 

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi herhangi iki fark- 
lı satırdaki sayıların toplamının farkına eşit olamaz?

DDD
A) 50 B) 125 C) 200 D) 215 E) 325

4. a, b ve c pozitif tam sayılardır.

5a + 4b + 3c = 26
    2a + b + c = 8

olduğuna göre, c kaçtır?
AAA

A) 3 B) 4 C) 6 D) 7 E) 9

5. Aşağıdaki şekilde görülen kutu biçimindeki iki oyunca-
ğın ön ve arka yüzlerinde birer tane olmak üzere, top-
lam dört tane iki basamaklı asal sayı yazılmıştır. Bu dört 
sayı ikişerli olarak toplandığında elde edilecek altı sayı-
dan üç tanesi 108, 56 ve 42 olmaktadır.

19 71

Buna göre, kutuların görünmeyen arka yüzlerinde ya-
zan iki asal sayının toplamı kaçtır?

AAA
A) 55 B) 60 C) 63 D) 70 E) 73
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ÜNİTE TESTİ -  2

6-C   7-A   8-D   9-C   10-A   11-B  

6. En üstte iki tane ve aşağıya doğru her sırada 1'er artan 
sayıda tuğlanın olduğu şekildeki duvar 20 sıradan oluş-
maktadır.

       

Buna göre, bu duvardaki toplam tuğla sayısı kaçtır?DDD

A) 209 B) 210 C) 230 D) 231 E) 250

7.
 

Şekildeki dairelerden her birinin içine ardışık üç pozitif 
tam sayıdan biri yazılıyor.

 

 Bu üç sayının toplamı ile çarpımı birbirine eşit oldu- 
ğuna göre, aşağıdakilerden hangisi dairelerde yazılı 
olan sayılardan biri olabilir?

AAA
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

8. m ve n birer tam sayı olmak üzere,

 3m + 7n = 84

olduğuna göre,

   I.   m sayısı 7'şer 7'şer büyür ya da küçülür.

   II.  m sayısı 28 farklı değer alır.

   III. n = 8  olamaz.

   IV. m = 21  olabilir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
DDD

A) I ve II B) I ve III C) II ve III

 D) I, III ve IV E) I, II, III ve IV 

9.        
13 582318+ +++ ...

toplamı, 5'er 5'er artan doğal sayılardan oluşmaktadır. 
Bu sayıların çift olanlarını Zeynep, tek olanlarını Merve 
toplamıştır.

Buna göre,

   I.   Zeynep’in bulduğu sonuç, Merve’nin bulduğundan   
       50 fazladır.

   II.  Her ikisi de 5 er sayı toplamıştır.

   III. İkisinin bulduğu sonuçların toplamı 355 tir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
CCC

A) I, II ve III B) I ve II C) II ve III

 D) Yalnız I E) Yalnız II 

10. Matematik öğretmeni, Anıl'dan sadece 2 ve 3 doğal sa-
yılarının her ikisini birden kullanıp istenilen sayılarda bir-
birleri ile çarparak x! sayısını oluşturmasını istiyor.

Buna göre, x doğal sayısının alabileceği birbirinden 
farklı değerlerin toplamı kaçtır?

AAA
A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11

11.   A masasının üzerinde 50, B masasının üzerinde 51 tane 
kap vardır. Her iki masada bulunan kapların 1. sinde 1 fın- 
dık, 2. sinde 2 fındık ve bu şekilde kapların hepsinde bi-
rer artan sayıda fındık vardır.

Buna göre, A ve B masalarında bulunan tüm kaplar-
daki toplam fındık sayısı kaçtır?

BBB
A) 502 B) 512 C) 522 D) 532 E) 542


